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A sajtónak az a része, amelyik 
nem lelkiismereti kérdést, hanem szen­
zációt csinál a politikai problémákból, 
megint félreverte a vészharangot: 
hogy válság van, még pedig akut a 
válság ! Az már természetesen kívül 
esik az ő felelősségérzetük és köte­
lességtudásuk határán, hogy az eféle 
híresztelésekkel nemcsak a politikai 
világ kedélyét izgatják föl, hanem ha­
mis irányba terelik a közvéleményt 
és ami még mindezeknél is súlyo­
sabb : beláthatatlan méretű károkat 
okoznak a gazdasági élet egész terü­
letén.

Mindazok, akik a politikai élet 
színfalai között nem idegenek, észre­
veszik már az első látásra, hogy a 
válságizgalmakra alkalmas újsághírek 
nem az igazság forrásából táplálkoz­
nak. Csupa rosszhiszeműség, ferdítés, 
ráfogás, bizonyos tendenciák szolgá- 
lása minden soruk, minden értesü­
lésük.

Az nyilvánvaló, hogy a helyzet 
ieszült. Ennek oka azonban az, hogy 
seregestől kerültek a fölszinre olyan 
kérdések, amelyeknek megoldásától 
függ a jövő kialakulás, a kormány­
zat állandósága és a nyugodt mun­
kálkodása. Ellenben, ha az erre irá­
nyuló törekvések balsikerrel járnának, 
úgy következményeiben beláthatatlan 
zűrzavar támadna.

A szóban forgó kérdések tenge­
lye minden esetre — a bank, amely 
érthetően legjobban foglalkoztatja és 
izgatja a közérdeklődést. Egyik-má­
sik lapot ebben a kérdésben annyira 
cserben hagyja a szimatja, hogy a 
legnagyobb határozottsággal beszéli, 
hogy a legutóbbi minisztertanács al­
kalmával döntés történt a bank dol­
gában. Már most csak az a kérdés, 
hogy mit értenek ők az úgynevezett 
döntés alatt? Mert abban csak nem 
lehet kétség, hogy a magyar kormány 
egymagában nem viheti dűlőre a bank 
sorsát. A kormány egyelőre a maga 
álláspontját formálhatja meg és szö­
gezheti le, hogy milyen alapra he­
lyezkedik, amikor az osztrák-magyar 
bank ajánlatát tárgyalja. Az már meg 
is történt, még pedig — amint több­
ször hangoztattuk, — teljesen egy­
hangúan nyilvánult meg erre vonat­
kozólag a kabinet fölfogása.

Ami a függetlenségi párt maga­
tartását illeti, megállapítható, hogy

hiába izgatják, tüzelik, ingerik hamis 
híresztelésekkel, kedélyére és elméjére 
teljesen megnyugtatólag hat az a tu­
dat, hogy a kormány tagjai között 
van Kossuth Ferenc, akinek fölfogása 
természetszerűen a bankkérdésben is 
teljesen fedi a függetlenségi párt né­
zetét.

Arról egyébként, hogy a bank 
dolgában döntő elhatározás történt 
volna, csak a legnagyobb tájékozat­
lansággal lehet beszélni. Hiszen ed- 
digelé voltaképen még bele sem kezd­
tek az érdemleges tárgyalásokba. A 
szakbizottságok sem ültek még össze 
s igy a kormánynak majd csak ez­
után nyílhat alkalma arra^ hogy el­
határozását a pártokkal és a parla­
menttel közölje. Az pedig már a hely­
zet természetében rejlik, hogy a füg­
getlenségi pártnak, mint parlamenti 
többségnek akarata és beleegye­
zése ellenére a bankkérdés megoldá­
sára józan felfogással nem gondol­
hatnak. Ennek tudati ban a legcélirá­
nyosabb, amit a függetlenségi párt 
tehet, hogy türelemmel és nyugalom­
mal várja be a fejleményeket.

A városok segítése.
(A háztartási bizottság ülése. — Wekerle 
a városok segítéséről. — Uj jövedelmi 
források. — Andrássy javaslatot készít a 

városok segítéséről.)

A városunk, noha háztartási költ­
ségeik jelentékeny részét az állami 
feladatok teljesítése kötötte le, mos­
toha gyermekei voltak az államnak. 
Az előző kormányok közönyösen néz­
ték, mint szaporodnak a városok ter­
hei s a gyakori sürgetés ellenére sem 
gondoskodtak méltányos segítésről. E 
tekintetben is, mint annyi másban a 
nemzeti kormányra kiáramlott a köte­
lesség, hogy az elődök mulasztását 
jóvá tegye. A nemzeti kormány hall­
gatta meg első ízben a városok kíván­
ságát s ennek jeléül, az idei költség- 
vetésbe 2 millió koronát vett föl a 
városok segélyezésére. Természetesen 
ezzel még nem merült ki támogatása, 
mint tovább jelezni fogjuk, úgy We­
kerle miniszterelnök, mint Andrássy 
belügyminiszter behatóan foglalkozik 
a városi háztartások rendezésével.

A háztartási bizottság, melyet a váro­
sok országgyűlési képviselőinek bizottsága 
küldött ki a városok háztartásának tanul­
mányozására, Holló Lujos elnöklésével teg­
nap ülést tartott.

Holló Lajos elnök előadta, hogy az al­
bizottság tanácskozott a városok háztartásá­
nak rendezéséről s a javaslat elkészítésével

az elnököt és Szász József jegyzőt bízta 
meg. A bemutatott javaslat felett ponton­
ként mélyreható vita indult meg, a melyben 
valamennyi bizottsági tag részt vett.

A vita során Wekerle Sándor minisz­
terelnök kijelentette, hogy a javaslathoz ál­
talánosságban hozzájárul, a vagyonátruhá­
zási és az örökösödés utáni illeték kivetését 
nem ellenzi s úgy kívánja megállapítani, 
hogy ez az átruházásoknál egy százalék, az 
örökösödésnél a kincstári százalék húsz szá­
zaléka legyen. Kijelentette továbbá, hogy a 
városoknak a két millió segélyt állandósí­
tani óhajtja ; a felvett két milliót nagy ré­
szében a városi tisztviselők fizetésrendezésére 
kívánja fordítani törvényhozási utón. Az 
egyenesadó átengedésének elvét helyesli és 
azt az uj adójavaslat törvényerőre emelke­
déséig egy százalékban, azontúl két száza­
lékban kívánja megállapítani.

Andrássy Gyula gróf a javaslatot álta­
lánosságban szintén megszívlelendőnek tartja. 
A kérdéssel ő is foglalkozik, megtette az 
összes előkészítő lépéseket és az adatok már 
együtt is vannak, a melyeket sürgősen 
tanulmányoz. Vegleges véleményt a városok 
háztartása rendezésének kérdéséről most 
még nem tud mondani, de rövid időn belül 
abban a helyzetben lesz, hogy nyilatkoz- 
hatik.

A bizottság a tisztviselők megadóztatá­
séra vonatkozó rész kivételével és több 
apró módosítással az albizottság munkála­
tát elfogadta. A plénum még a héten fog 
ülést tartani, hogy e kérdéssel foglalkozzék.

Ötven éve betűszedő.
Egy öreg nyomdász ünneplése.

A kassai nyomdaiparban, nemsokára 
ünnepet ülnek. Felszázados jubileumát, Ström 
Bernét betűszedőnek, aki 50 év óta szaka­
datlan munkában áll a betű szekrény előtt. 
A nyomdász foglalkozásban ritka embernek 
jutott megérni ilyen szép jubileumot. 
Mert ez a mesterség romboló hatással van 
a szervezetre. A nyomdai levegő a tüdőre 
veszedelmes gőzökkel van megfertőzve, aki­
nek tüdeje elbírja a levegőt, annak lába rok­
kan össze, mert hiszen a betűszedő álló hely­
zetben végzi napi munkáját. Ama technikája és 
a munkásviszonyok javulása, a betűszedő fog­
lalkozás felől elhárított sok veszedelmet, ami­
kor azonban Strónt Bernát fiatalkorát élte, még 
ólombetűkkel dolgoztak, piszkos, szűk műhe­
lyekben. Valóban a gondviselés kegye nyilatko­
zik meg a jubilánsnál, hogy ötven évig 
szakadatlanul bírta a munkát. Mert ezt a 
félszázadot, megszakítás nélkül a betüszek- 
rénynél töltötte, nem mint sok öreg nyom­
dász, aki a fárasztóbb munkát később 
irodai foglalkozással cserélte fel, akár mint 
művezető, akár mint korrektor. Stróm Ber­
nát szedett, rakosgatta egymás mellé a be­
tűk millióit, fáradhatatlan hűséggel és buz­
galommal.

Ritka tulajdonait dicséri az a körül­
mény, hogy 40 év óta dolgozik egy nyom­
dában. Ennek a nyomdának most Vitéz A. 
utóda a tulajdonosa. A nyomda tulajdono­
sai a négy évtized alatt változtak, Stróm 
Bernát azonban állandóan megmaradt s 
egyik gazdától a másikhoz szegődött. A
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Kassán eltöltött 40 év mellé számítandó az { 
a 10 év, melyet Strónt Bernát külföldön 
töltött.

A kassai összes nyomdászok február 
hó 14-én Stróm Bernát tiszteletére a város­
házán diszgyülést tartanak s utána a Royal- 
ban ünnepi bankettet. A diszgyülésre, ahol 
a jubilánst ajándékkal lepik meg, az orszá­
gos anyaegyesület is képviselőt küld.

Szánkósport Kassán.
Mi okozza a baleseteket ? 

Jóakarata figyelmeztetések.

HÍREK.
— Jászóvár vendégei. A meseszép Já­

szóvárnak ma előkelő vendégei voltak. 
Géczy Gyula szepsi i főszolgabíró jubileumi 
ünnepsége után Szalay László főispán és 
Pnky Endre alispán Takács Menyhért dr. 
jászóvári prépost praelátus meghívására Já­
szóvárra utaztak, hol a premontrei rend ka- 
nonokjai az illusztris vendégeket nagy sze­
retettel fogadták. A vendégek látogatásának 
idejére esik Jászó egyik nevezetes újítása. 
Tegnap nyílt meg ugyanis a villamüzem, 
mely Jászó község és a vár világítását látja

olyan nehéz művészi számok interpretálá­
sára vállalkoztak, ez tudásukat bizonyítja. A 
zsuron szereplő fiatal műkedvelő muzsiku­
sok szorgalmasan próbálnak s azt hisszük, 
hogy a nagy közönség nem mindennapi él­
vezetet talál a vasárnapi programúiban.

— Az Otthon művészete. A város- 
szépitő-egyesület komoly ambícióval teljesiti 
müvészetnépszerüsitő programmját. Ez irányú 
működéséhez tartozik a közelben megtar­
tandó és a müveit közönség érdeklődésére 
számitó felolvasás. Ugyanis az egyesület 
választmánya Fürst Sándor kir. javítóinté­
zeti főmérnök közvetítésével egy felolvasásra 
megnyerte Czakó Elemér dr., az országos 
magyar iparművészeti muzeum őrét, a Brcza 
kir. olasz tud. és művészeti akadémia tag­
ját. Czakó Elemér február hó 10. és 20-ika 
között „Az Otthon művészete“ címmel fog 
felolvasást tartani s előadását vetített képek­
kel kiséri. Ma, amikor a közönség körében 
a jó Ízlés és a művészeti szép iránti érzék 
örvendetesen terjedőben van, bizonyára so­
kaknak fog örömet szerezni, hogy egyik 
kiváló mükritikusunk közvetlen előadásából 
kapunk szakszerű előadást arról, miként 
lehet otthonunkat, ha egyszerű eszközökkel 
is művészi értelemben Ízlésessé, kedvessé és 
hangulatossá tenni. A felolvasás céljaira a 
városszépitő-egyesület a színházat szándéko­
zik egy délutánra igénybe venni, a melyet 
ez alkalomra mélyen leszállított helyárakkal 
fog megnyitni a közönség előtt.

—- Az ingyen tej. A gyermekvédő Liga 
hölgybizottsága a múlt hét hat napján a 
Ferencz József-téri kaszárnyában 1122, az 
Uj-utcai 6 ik sz. házban 1070, összesen 
2192 adag tejet és zsemlyét osztott ki a 
szegény gyermekek között.

— Vizsgák a közigazgatási tanfolya­
mon. A kassai közigazgatási tanfolyamon 
tegnap délelőtt kezdődtek a félévi vizsgá­
latok.

— A galambutcai rablógyilkosság. A 
rendőrség bűnügyi osztálya még mindég 
pepecsel és pepecsel. Hajnal Lidia gyilkosa 
azonban ma a nyolcadik napon is ismeret­
len. A rendőrség úgy látszik az egész nyo­
mozást elhibázta s ma már késő uj nyomo­
kat keresni. Valóban szomorú dolog, hogy 
egy ilyen nagy apparátus mellett, mint a 
kassai rendőrség, a gyilkos elmenekülhetett. 
Ez vajmi kevés biztatót nyújt Kassa köz- 
biztonsági állapotára. A rendőrség annyira 
érzi, hogy nem produkált semmit, hogy na­
pok óta nincs mondani valója ebben az ir- 
galmasan megdöbbentő ügyben. Mi is azt 
hisszük, egy szomorú tanulsággal lezárhat­
juk jó időre az ügyet. A kassai rendőrség, 
a meggyilkolt Hajnal Lidia holmija között 
egy fényképet és több levelet is talált, ame­
lyet a budapesti harmincketledik gyalogezred 
őrmestere Geiger Zsigmond küldött a leány­
nak. A leveleket és a fényképet a budapesti 
rendőrségnek küldötték el. Azt hitték, az 
őrmester követte el a rablógyilkosságot, le­
utazott Kassára, aztán visszajött az elrabolt 
értéktárgyakkal. Megerősítette ezt a kom­
binációt, hogy Geiger Zsigmond a gyilkos­
ság napján délután távozott az üllői-ut Má­
ria Terézia-laktanyából és csak másnap dél­
után jött vissza. A budapesti detektívek

A ródli-sport erősen népszerű Kassán. 
Vasárnap is 200-nál többen űzték ezt a 
kedves egészséges sportot. A vidámságot 
azonban megzavarta két sajnálatos baleset. 
Az egyik felborult úriember az utána követ­
kező szán homlokon véresre sebesitette, egy 
másik urnák pedig kis hijja, hogy szemét 
ki nem verte egy oda dobott jeges hógolyó. 
Az első balesetért senkit sem lehet hibáz­
tatni, bár az is bizonyos, hogy ha a szánok 
percenkinti időközökben ereszkednének egy­
másután, ez a baleset is elkerülhető lett 
volna. De a gyermekes és éretlen hógolyó­
zás nem oda való, a szánkózásnál tar­
tózkodni kell tőle, mert egy hirtelen hátra 
tekintés vagy védő mozdulat kilódithatja a 
szánkázót.

Fontos dolog a ródlizásnál a magunk 
esti épsége mellett, a mások testi épségére 

ügyelni. E tekintetben közönségünk, mond­
juk öntudatlan kíméletlensége és nembánom- 
sága határtalan. Kezdők, kik még ülni sem 
tudnak a szánon, felajánlják lovagi szolgá­
lataikat s egy két személy levitelére vállal­
koznak, a mi rendesen csúfos fiaskóval 
végződik.

A pályán semmiféle akadályt megtűrni 
nem szabad, mégis a folytonos intés dacára 
előfordult, hogy egyesek az erre szánt gya­
logút helyett magán a pályán jöttek felfelé, 
veszélyeztetve a maguk és az ereszkedők 
testi épségét. Mások kutyákat hoznak ki, 
vagy narancshéjakat, gyufát és cigarettavé­
geket szórnak a pályára, vagy ott hagyják 
a szánt, nem is gondolva arra, hogy a leg­
közelebb ők maguk fognak ezen akadályo­
kon fennakadni és esetleg szerencsétlenül 
járni.

A vasárnapi olvadás és eső a pályának 
lejtősebb részeit jégkéreggel vonta be, mi­
nek következtében az ereszkedés veszélye­
sebb jelleget öltött. A szakosztály vezetősége 
figyelmezteti a szánkózás híveit, hogy a ket­
tesben vagy hármasban való ereszkedés ve­
szélyes, mert a kormányos a vágtató szánt 
fékezni, kormányozni képtelen, miért is csak 
az egyesben való ereszkedést ajánlja, azt is 
csak úgy, ha a szánkázó szeges cipővel van 
ellátva. Különösen veszélyes a kioszk mel­
letti kanyarulás, melynek feltöltésc és hóval 
való befedése iránt a szakosztály vezetősége 
már intézkedett. Ezen a helyen csak erős 
fékezéssel lehet felborulás nélkül áthaladni. 
A bankói pályának felső része, amely ke­
ményre fagyott hó alappal bir, kevésbé ve­
szélyes. Kezdők jól teszik, ha gyakorlat cél­
jából a bankó fürdőtelepen e célra készített 
gyalogutakat vagy pedig a Kassabélai út­
nak Báránykától a Jahodnáig terjedő és e 
célra helyenként kiválóan alkalmas helyeit 
keresik fel.

Ha az előirt szabályokat mindenki be­
tartja és magát megfelelően felszereli, bizto­
sítja a maga részére saját énjének és má­
sok testi épségének veszélyeztetése nélkül a 
zavartalan élvezetet.

el. A főispán és az alispán a ma esti vo­
nattal térnek haza.

— Géczy Gyula jubileuma. A Napló 
tegnap közölte volt Szepsi nagy község me­
leg és szeretetteljes ünnepét, melyre alkal­
mat nyújtott Géczy Gyula főszolgabíró 25 
éves szolgálati jubileuma. Tudósításunk pót­
lásául még felemlítjük, hogy a csereháti já­
rás tisztikarát Hedry Bertalan tb. főszolga­
bíró vezette a jubiláns elé, a községek ne­
vében Lcfter Károly jászói bíró beszélt. A 
járási tisztviselők és körjegyzők a jubiláns­
nak egy autogramjukkal ellátott ezüst szi­
vardobozzal kedveskedtek a nap emlékéül. 
Száznál több üdvözlő sürgöny érkezett az 
ország minden részéből. Távirati utón gra­
tulált a jubilánsnak Fischer-Colbrie Ágost dr. 
megyés püspök, Rakovszky Endre dr. mi­
niszteri tanácsos, Szepesvármegye alispánja, 
Ferdinándy Gyula vármegyei főjegyző s még 
igen sokan. A banketten az első pohárkö­
szöntőt Szalay László főispán mondotta a 
jubilánsra. Géczy Gyula megköszönve az 
ovációt a járás közönségét élteti. Ezután 
Takács Menyhért dr. jászóvári prépost Sza­
lay László főispánt élteti igen meleg hangú 
beszédben, ezt követte Pnky Endre dr. po­
hárköszöntője, aki Takács Menyhért tiszte­
letére ivott, mig Szekeres Ödön jászóvári 
jószágkormányzó Pnky alispánt éltette. Koós 
Béla füzéri főszolgabíró Géczy Gyula csa­
ládját köszöntötte tel. Bankett után a ven­
dégek még sokáig maradtak együtt.

A tisztviselők köréből. Az állami 
tisztviselők Országos Egyesületének kassai 
köre, tegnap délután Hedry Lőrinc dr. el- 

j nöklcte alatt választmányi ülést tartott. Pap 
I Illés dr. titkári jelentése beszámol a kör ed­

digi működéséről, amit helyesléssel elfogad- 
\ tak. Az ügyrend megállapítására Bassó Ber­

talan elnöklete alatt szükebb bizottságot küld­
tek ki. A körnek ez idő szerint 302 rendes 
tagja van, a körbe pedig újabb 14 tag lé­
pett be. Elhatározta a választmány, hogy a 
vidéken élő állami tisztviselők bevonására a 
kellő intézkedést megteszi. Felmerült a tiszt­
viselőtelep kérdése. Énnek előkészítésére Pál 
Imre postaigazgató elnöklete alatt albizott­
ságot küldtek ki. Szóba került még a tiszt­
viselő bank ügye, de miután ez nagyobb 
arányú mozgalmat kíván, úgy határoztak, 
hogy az eszmét az anyaegyesüietben fogják 
propagálni.

— Az V-ik társadalmi zsur. A va­
sárnap tartandó társadalmi zsur, melynek 
érdekes programmját már közöltük, különö­
sen a zene iránt fogékony közönség sorá­
ban fölötte nagy érdeklődést keltett. Egy 
koncertre való anyagot produkálnak a sze­
replők, akiknek fellépése annál érdekesebb, 
mert a fiatalsághoz tartoznak. Hogy már is

Pilsení SÖP 1 Kaszinó-vendéglő helyiségéin [Fő-utca S3, sz,
g. w , ... . , Az étteremben : 1 korsó 17 kr. ; 1 pohár II kr.
Naponta fnaa ceapoláe a ,a,c,mokb,„:, korsö le kr.; i pohár lOkr.

Vasár- ős ünnepnapokon Müncheni KindlhrSu kimérése.
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nyomban bevitték a rendőrségre az őrmes­
tert, kihallgatták és házkutatást tartottak a 
lakásán. Megállapította a rendőrség, hogy 
Geiger jó barátságban élt Vida Ida tizen­
nyolc esztendős leánnyal, aki a Király-utca 
73. számú házában lakik. Itt is házkutatást 
tartottak, gondolván, az őrmester az elrabolt 
gyűrűket odaajándékozta a leánynak. A nyo­
mozás azonban eredménytelen maradt. Gei­
ger Zsigmond alibit is tudott bizonyítani. 
Amire a budapesti rendőrség abba hagyta 
a nyomozást. A Geiger Zsigmondhoz vezető 
nyom volt a legbiztosabb, amelytől sok ered­
ményt várt a kassai rendőrség.

— Városi esték. A folyó hónap utolsó 
napján tartandó városi előkészítő bizottsága 
közli velünk, hogy a rendezői igazoló jegyek 
szétküldésénél az expediáló közegek szerves 
hibákat követtek el, mert olyanoknak is 
utánvéttel küldöttek igazolványt, akik már 
igazolványaik árát kifizették vagy az esték 
elnökei. Ez tévedés, amely tömeg munká­
nál előfordulhat. Ezekért az előkészítő bizott­
ság elnézést kér.

— Véres mulatság. Tegnap Berkovics 
magas utczai korcsmájában mulatott Duna- 
Titya János cigány suhanc. Közben oda té­
vedtek Henó Vincze és Peczora János tégla­
gyári munkások. Duna széles jókedvében 
mindkettőjüket véresre verte. Mikor a korcs- 
máros rendőrt hivott a cigány kereket oldott 
s megszökött.

—- Meghiúsult betörés. Megírtuk már 
volt, hogy a rendőrség elfogta Bodnár Já­
nos és Buries József ifjú csavargókat, akik 
egy betörésen rajtavesztettek. Szombatról- 
vasárnapra virradó éjjel az Uj-utca 14. 
számú ház udvarára kiment Bedobják Já- 
nosné magyarszabó tanonca, Abosi István. 
Nyomban feltűnt neki, hogy az udvaron 
álló talyiga mellett, mely a másnapi vásárra 
egy bál ruhával volt megrakva, egy férfi 
alak guggolt. A tanuló a talyiga fele köze­
ledett, mire a guggoló alak felemelkedett s 
rákiáltott:

— Mit akarsz f
Abosi felismerte Bodnár Jánost, aki lo­

pásért már többször büntetve volt. 
Miután a talyiga körül egy csomó ruha fe­
küdt a hóban, Aöosi segítségért kiáltott. 
Bodnár erre megszökött. Később azonban 
egy rendőr csavargás miatt bekísérte, hol 
már várt reá a feljelentés. Bodnár ugyanis 
belopózkodott a házba, felvágta a vásárra 
kikészített ruhabált s abból egy nagy cso­
mót el akart lopni, hogy majd a Hernádon 
elrejti s lassan eladogatja. Bodnár bűntársát 
Buries Józsefet is elfogta a rendőrség, aki 
szintén részt vett a betörésben. Kiderült, 
hogy a két bűnös előbb egy kamrát is föl- 
feszitett, ott kereste a lopni valót. A rend­
őrség a két tolvajt átadta az ügyészségnek.

Életunt tanító. Lőcséről táviratozzák, 
hogy Frenyó Ede hámosfalvai fiatal tanító 
agyonlőtte magát. Öngyilkosságának oka 
ismeretlen.

— Farkasoktól széttépett gyermekek. 
A borkúti határban — mint Beregszászból 
jelentik van Voloscsuk Miklós kis kuny­
hója, ahonnan a legközelebbi szomszéd öt 
kilométernyire lakik. Szerdán Voloscsuk fele­
ségével a faluban járt és két gyermekére 
rázárta a kunyhóajtót. Mikor a szülők visz- 
szatértek, lakásukat nyitva találták, de gyer- 

4 mekeik nem voltak sehol, csak a padlón 
’ láttak vérnyomokat. Voloscsuk fáklyával in­

dult gyermekei keresésére és megtalálta 
azok csontjait szétszórva. A farkasok ugya­
nis betörtek a kunyhóba és a két gyerme­
ket megették.

— Gazdátlan tárgyak árverése. Az 
1907. évben talált gazdátlan tárgyakat a 
rendőrkapitányság február hó 4-én d. e. 9 
órakor a városházán nyilvános árverésen 
fogja eladni. Eladásra kerülnek különféle 
arany és ezüst ékszerek, láncok, karperecek, 
gyűrűk továbbá ruhaneműk, kalapok, tár­

cák és egyéb ingóságok. Az árverezendő 
tárgyak részletes jegyzéke Némedi István 
rendbiztosnál a hivatalos órák alatt megte­
kinthető.

Szinliá2;.
Virraszt a szerelem — premierje, 

Flers és Caivallet francia írók Virraszt a 
szerelem cimü vigjátékát a Vígszínház mu­
tatta be, még pedig tartós és értékes siker­
rel. A vígjáték alapötlete kissé hasonlít a 
Francillon alapötletéhez, noha feldolgozása, 
bonyodalma, cselekménye teljesen újszerű 
és meglepően érdekes. Egy fiatal asszony 
férje hűtlenségének tudatára ébred. Szereti 
az urát, nagyon fáj neki a hűtlenség. Ezért 
bosszúra gondol s találkára megy férje 
egyik barátjának lakására. De bármint is 
fáj neki a hűtlenség, ő nem tud azzá 
lenni. Érzi, hogy férjét, mégha bűnös is, 
nagyon szereti s tiszta, szerelmes szívvel tér 
hozzá vissza. Ezt az ötletet igen szelleme­
sen, finoman dolgozták fel a szerzők. A 
Kassai Nemzeti Színház a pompás vígjáté­
kot e hét csütörtökjén mutatja be. Fáy 
Flóra, Étsy Emilia, Faragó, Bársony, Bartha 
és Újvári a főszerepekben, élvezetes előadást 
Ígérnek.

— Színész jubileum. Tegnap a vidéki 
színészet két derék művésze : Mezey Péter 
és Borbély Sándor jubilált. Mind a kettő jó 
ismerőse a kassai közönségnek. Mezey szi 
nészkedése félszázados, Borbély negyedszá­
zados évfordulóját ünnepelte meg. Szeged 
közönsége hódolt Mezey Péternek, mig Bor­
bély Sándort a miskolezi színházban ünne 
pelték. Mind a két művészt Komjáthy és 
társulata táviratban üdvözölte.

Színházi műsor:
Kedd : A szerencse malac.
Szerda: negyedszer : A szerencse fia. 

Vígjáték.
Csütörtök : újdonságul először : Vir­

raszt a szerelem. Vígjáték.
Péntek : Virraszt a szerelem.
Szombat: A sasfiók. Verses dráma.
Vasárnap: d, u. Szép Ilonka.

este A mádi zsidó.

TÁVIRAT TELEFON.

A képviselőház ülése
Budapest, jan. 19.

A képviselőház mai ülésén Justh Gyula 
elnökölt.

A jegyzőkönyv hitelesítése és az elnöki 
előterjesztések után az üresedésben lévő 
bizottsági tagságokat betöltötték.

Pető Sándor és Szatmári Mór sürgős 
interpellációkat jegyeztek be a resicai és 
ajkai bányakatasztrófák ügyében.

A holnapi ülés napirendjének megálla­
pításánál nagy vita indult meg. Az elnök 
ugyanis javasolta, hogy a holnapi ülés na­
pirendjére tűzzék ki az adóreform tárgya­
lását.

Sándor Pál tiltakozik az ellen, mert a 
súlyos belpolitikai helyzet nem engedi meg, 
hogy most egy ilyen nagyfontosságu javas­
latot nyugodtan tárgyalhassanak.

Heinrich Antal polemizál Sándor Pál­
lal és a napirendretüzés mellett foglal 
állást.

Polónyi Géza kéri, hogy az adóreform 
tárgyalását szombatig halasszák el.

Wekerle Sándor miniszterelnök kijelenti, 
hogy a tárgyalásnak néhány nappal való ki­
tolásába beleegyezik, de kéri, hogy a pénz­
ügyi bizottság jelentését már a holnapi ülésre 
tűzzék ki.

Sándor Pál személyes megtámadtatás 
címén szólal fel, Pilissi István a házszabá­

lyokhoz szól, miközben közte és az elnök 
között incidens támadt.

Ezután a Ház a miniszterelnök kérése 
értelmében határozott, majd áttértek a sür­
gős interpellációkra.

Andrássy audiencián.
Bécs, jan. 19.

Andrássy Gyula gróf belügyminiszter 
tegnap este Bécsbe érkezett és ma délelőtt 
11 órakor külön kihallgatáson jelentkezett a 
királynál. A kihallgatás háromnegyed óra 
hosszat tartott. Andrássy a választási re­
form kérdésében tett jelentést a királynak, 
de nem érdemlegesen, hanem csak az iránt, 
hogy a választói reformot mikor tárgyalja 
a képviselőház.

Letartóztatás a kassai rablógyil­
kosság ügyében.

A fővárosi rendőrség fogása. 
Elfogták, de nem a gyilkost.

Budapest, jan. 19.
Fővárosi tudósítónk ma délután 2 óra­

kor telefonon jelentette, hogy a fővárosi 
rendőrség elfogta a rablógyilkost és ehhez 
a szenzációs hírhez a következőket fűzte:

A kassai rendőrség az egész ország 
rendőrségét mozgósította, hogy kézrekeritse 
Hajnal Lidia gyilkosát. A vett értesítésre a 
budapesti rendőrség széleskörű nyomozást 
indított meg és ma alapos gyanú alapján 
behozta a főkapitányságra Papp Béla városi 
dijnokot, aki a Szerecsen-utca 1. ss. házban 
lakik.

Pappra a kassai rendőrség hívta fel a 
fővárosi rendőrség figyelmét és a fővárosi 
rendőrség ezen a nyomon indulva, feltalálta 
Papp Bélát, aki másfél órával a gyilkosság 
elkövetése után tűnt el Kassáról.

Papp legutóbb dijnok volt a városháza 
polgármesteri hivatalában és állandóan rossz 
hírű nők társaságában élt, akiket lefényké­
pezett. A rendőrség azt is megállapította, 
hogy egy kéjnő társaságában tiint el Kas­
sáról.

A fővárosi rendőrség Pappot ma találta 
meg a Szerecsen utca 1. sz. házban Engel 
Manó cipésznél Lits Ella társaságában. Be­
vitték a főkapitányságra, ahol kihallgatták.

Papp beismerte, hogy 11-én utazott el 
Kassáról és bár alibit nem tud bizonyítani, 
tagadja a gyilkosságot. A kezén sérüléseket 
találtak, ami a gyanút még alaposabbá 
telte, de Papp azt vallotta, hogy fotografálás 
közben egy maró folyadék égette meg a 
kezét. Egyelőre fogva tartották a főkapitány­
ságon.

Nem ő a gyilkos !
Eddig szól fővárosi tudósitónk jelen­

tése. Nyomban érdeklődtünk a kassai rend­
őrségnél az ügy mibenléte felől, ahol azt 
az értesítést kaptuk, hogy bár a jelek ala­
pos gyanúra szolgáltattak okot a fővárosi 
rendőrség előtt, Pappnak a galamb-utcai 
gyilkossághoz nincsen semmi köze. Papp 
tényleg rövid utón távozott el Kassáról, de 
nem a gyilkosság, hanem egy kisebb jelen­
tőségű törvényellenes cselekmény miatt. 
Minthogy azonban hozzátartozói ez ügyben 
az okozott kárt megtérítették, további eljá­
rásnak nincs helye ellene és Így szabadon 
fogják bocsátani.

1909. január hó 19-én (páros)

A szerencse malac.

3. Oldal.

!

Operette 4 képben. Jourda Dániel eszméje 
után irta: Stein Leó és Lindau Károly. Ford! 
tolta: Mérei Adolf. Zenéjét irta : Eysler Ödön

Daniol Styria nagyhercege - 
Kamélia, második felesége — 
Bébé, a nagyherceg leánya 
Stelló gróf
Jerom, Montferrat hercege 
Passepvile, kamarás 
Lapapild, fólakáj 
Margót, anyó 
Bébé, unokahuga —

Újvári Lajos
— Vágónó 

Mezey Margit 
Miskey József

— Faragó Ödön 
Barics Gyula 
Bartha István 
Burányiné 
Mezei Margit



4. oldal. NAPLÓ Januír 20.

OXOIOXOIOOXO X OXXOXOXOIOXOXOXOXO
Nso
Ho
No
No
N
Ooo
Ho
N
H
O
N
O

8
N
O
M
O
N
O
H
X

Kassai jelzálogbank részvénytársaság
az életbiztosítással kapcsolatos betétüzletet üzletágai közé bevezette és 
e célból egy elsőrangú biztositó intézettel lépett szoros összeköttetésbe.

Az üzletág lényege a követketző: A belépni szándékozó kötelezi 
magát 1 K-ás heti részletek fizetésére. A befizetéseket nem kell feltét­
lenül heenként eszközölni, előre esetleg több részlet is lefizethető. 
Ezzel kapcsolatban egyszersmind életét is biztosítja. 15 év eltelté­
vel, a mikor is az 1 koronás heti befizetés kamatos kamataival 
együtt 1000 koronára nő fel, ezt a teljes öszszeget, vagyis 1000 
koronát kézhez kapja. — Amennyiben azonban már az első 
részlet befizetése után elhaláloznék, az egész 1000 K hala­
déktalanul esedékessé válik. Ha azonban a dijak befizetését lő 
év előtt beszüntetné, úgy betétjét kamatos kamatjaival együtt 
bármikor kézhez kaphatja.

A biztosításért évről-évre csökkenő minimális pótdij fizetendő, 
a mely az utolsó években már csak circa 2—3 fillért tesz ki.

Beléphetnek 20—60 évig terjedő életkorban 
levők.

Egy-egy ügyfél több 1000—1000 koronás tételt 
is jegyezhet.

Amidőn a nagy közönség figyelmét erre ez életrevaló takaré­
kossági módra tisztelettel felhívjuk, még csak azt jegyezzük meg, 
hogy az ország más helyein létesített hasonló rendszer ő legmele­
gebb fogadtatásban részesült és ma már milliókra megy az az összeg, 
a mely ilyképen jegyeztetett.

Bővebb felvilágosítással szívesen szolgál az üzletágat bevezető

Kassai Jelzálogbank r.-t.
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férfi-öltönyök, felöltök, sport ruhák és különleges g> érmék-ruhákkal szereltem fel, 
melyekkel a vevőközönség legkényesebb igényeit is kielégíthetem.

Amidőn az irántam eddig is tanúsított szives bizalmat megköszönni szeren­
csém van, kérem azt részemre továbbra is fenntartani.

Mérték utáni rendelésekhez Kiváló tisztelettel
tinóm és divatos gyapjuszöve- ,,,,, . ..
tekből állandó raktárt tartok. FELDMANN HERMAN.

FELDMANN HERMAN KAS A.
Felsömagyarország legnagyobb férfi- és fu-ruha áruhá a Fő u. Megyeházi,

Tisztelettel van szerencsém a n. é. közönséget értesíteni, hogy a Kassán 
40 év óta fennálló

férfi-, fiú- és £yermekruha áruházamat
a mai kor igényeinek megfelelően újonnan átalakítottam. Ezentúl összes áruimat

szigorúan betartott szabott árak
mellett árusítom. — Az árak minden « gyes ruhadarabon fel lesz* 
n«-k tüntetve. — Raktáramat a legfinomabb — nagyobbrészt — saját készitményü

Fő-utca 22. szám I. emelet (saját ház.)
foglalkozik bankszakmába vágó összes ügyletekkel.

Elfogad betéteket betétkönyvecskékre és cheque- 
számlára a legelőnyösebb feltételek mellett.
Váltókat, kisorsolt értékpapírokat leszámítol. - Folyószámla hitelt 
engedélyez fedezet alapján. — Értékpapírokat, külföldi pénzneme­

ket vesz és elad. — Szelvényeket díjtalanul vált be.
Felvilágosítások készséggel adatnak.

NÉPBANK R. T

Magyar-Horvát Tengeri Bfizhajózási R.-T.

Fiaméból Dalmáciába és Olaszországba.
A turisták által elismert legrövidebb és 

legkényelmesebb összeköttetés.
Flume-Dalmáolal naponta hajóindu­

lás, ezek közül 4 gyorsjárat Fiúméból Zara, 
Spalató, Gravosa (Raguén), Curzóla, Castélnuovo 
és Cattarólg. — Az utazás tartama Gravosáig 
csak 227,, Cattarőig csak 26 óra.

Fiume-Velencei hetenként 6 gyors­
hajó összeköttetés

Flume-Ancona: hetenként 3 gyors­
hajó oda és vissza.

Ezen gőzösök közvetlen csatlakozásban 
közlekednek a Budapest felől érkező és Buda­
pestre induló gyorsvonatokkal, melyek a hajó­
állomásig és onnan közlekednek, úgyszintén 
Velencében és Anconában az olasz vonatok­
kal csatlakoznak és pedig Róma, Nápoly, Bari, 
Brindisi, Bologna, Milano slb. felé.

A gőzhajók modern kényelemmel, háló­
fülkékkel, kitűnő étteremmel és a kényelmes 
és kellemes utazás minden kellékével van­
nak berendezve.

Bővebb felvilágosítást nyújt a Központi 
Menetjegy Iroda, Budapest. (V. k., 
Vigadó-tér 1.) es annak összes magyar- 
országi fiókirodái.

;| ALAPITTATOTT 1844-BEN. \Z

1» Kassai ■■
Takarékpénztár

A SZÉKESEGYHÁZZAL SZEMBEN 
(SAJÁT HÁZÁBAN.)

D Felsőmagyarország legvé- D 
gibb és legnagyobb pénz- 
::: intézete.

BETÉTEKET
GYÜMÖLCSÖZTE!.

KÖLCSÖNT
nyújt: váltóra, folyószám- 
EEEEE Iára, ingatlanra.

Legelőnyösebb feltételek 
megállapodás szerint.

Ul ]□

Eladó
egy jól bevezetett és 50 éve fennálló 

32 ezer koronát forgalmazó

bérkocsi üzlet.
Megkeresések „Jó üzlet“ jeligére 

Budapest VI. Izabella utca 67. sz. 
Hirdetési-irodába kéretnek.

Szatócsok
mellékkeresetre, minden tőkebefektetés 
nélkül szert tehetnek. — Közelebbi ada­
tokkal szolgál a „Napló“ kiadóhivatala
Kossuth Lajos-utca

Murányi Jőssef tiadó. Nyomatott VITÉZ A. UT. KAdSA.
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